
Referat af afdelingsmøde i afdeling 2, Præstehaven, d. 8. september 2025

Til stede fra bestyrelsen var: Rokshana Afzal, Daniel Ayoubi, Rune Christensen, Karsten Knudsen 
og Evan Krogh Olesen.
28 husstande var repræsenteret.
Desuden var Claus Leiszner og Prakash fra Lejerbo til stede.

Punkt 1: Velkomst ved afdelingsbestyrelsen
Velkomst ved Karsten på vegne af bestyrelsen.

Punkt 2: Valg af dirigent
Claus Leiszner blev valgt som dirigent.

Punkt 3: Valg af stemmeudvalg
Claus Leiszner, Jimmy og Karin blev valgt til stemmeudvalget.

Punkt 4: Godkendelse af forretningsorden
Forretningsordenen blev godkendt.

Punkt 5: Fremlæggelse af afdelingsbestyrelsens beretning
Karsten fremlagde beretning på vegne af bestyrelsen:

Noget af det første bestyrelsen tog fat på var at få presset på, så vi kunne få de nye maskiner 
installeret i vaskeriet så hurtigt som muligt efter regnskabsårets begyndelse d. 1. maj.
En anden udfordring har været det nye og omfangsrige renovationssystem. En meget stor del af 
husholdningsaffaldet kan rummes i det nye system, men der bliver desværre henlagt en del små og 
større effekter omkring affaldscontainerne som rettelig enten skulle puttes i en af containerne, eller 
placeres i vores fælles storskraldsrum. Affald der ikke bliver korrekt afleveret bliver fjernet af vores
driftscenter, og det betaler vi alle for at det bliver gjort. Bestyrelsen kan konstatere at der mangler 
information om dette, og der påhviler derfor bestyrelsen en opgave med at oplyse bedre om dette 
emne.

I 2024 og 2025 har der også været overvejelser omkring udlejning af selskabslokalerne, og hvordan 
betaling herfor skulle håndteres. Administrationen sammen med driften har nu overtaget 
udlejningen, og det ser ud til at fungere.

Sidste men ikke mindst har bestyrelsen arbejdet på at få indført P-kontrol på vores område, da der 
har været problemer med udefrakommende som har optaget mange af vores P-pladser. Disse P-
pladser er tiltænkt beboerne og deres gæster/besøgende. Starten ser ud til at været gået OK, da der 
nu er flere ledige pladser at parkere på. Men som ventet, og meldt ud, var bestyrelsen også klar over
at der givetvis ville være ting, der skulle justeres. Derfor er evaluering af P-systemet en del af 
dagsordenen på dette møde.

Punkt 6: Behandling af indkomne forslag.

Forslag 1: Handicappladser
Forslaget om reservering af P-pladser til handicappladser blev drøftet indgående udspecificeret til at
handle om én plads ved hver blok på Viborgvej (113, 115 og 117), og én ekstra handicapplads foran 
Præstevangsvej vej 20.
Forslaget blev enstemmigt vedtaget.



Forslag 2: Gæsteparkering
Gæsteparkering blev vendt og drejet i en positiv ånd, det har været en udfordring for flere beboere 
at få gæstetilladelserne på 10x24 timer til at ”matche virkeligheden”. Bestyrelsen fik til opgave 
nærmere at undersøge muligheden for andre kombinationer, et eksempel kunne være, 5 x 24 timer –
20 x 4 timer - 14 x 3 timer i alt 242 timer, der er stor fleksibilitet, bortset fra der er tekniske 
begrænsning med et digitalt on/off system.
Bestyrelsen vender tilbage med et oplæg.

Forslag 3: Afkalksningsmagneter
Der var fremsendt forslag om etablering af et afkalkningssystem på indgangen af vand – 
driftsafdelingen havde til lejligheden indhentet et overslag der rundt regnet for alle bygninger kunne
løbe op i en investering på i nærheden af 500.000,00 kr., hertil kommer løbende hensættelser til drift
og fornyelse efter garantiperioden på 10 år. I øvrigt kunne vores nye inspektør Prakash bidrage med 
erfaringer fra andre installationer, hvor det viser sig at effekten daler på længere rørføringer for ikke
at sige helt ophører. Forslaget blev enstemmigt afvist.

Punkt 7: Evaluering parkering
Udover dialogen om gæsteparkering har bestyrelsen erkendt mangelfuld information, og derfor 
påtaget sig opgaven at være mere informativ, eksempelvis skal vi have informeret Aarhus 
Kommune, hjemmeplejen m.v. om, som der står i kontrakten med COPARK: Synligt brandet 
Hjemmepleje køretøjer er fredet fra kontrollen.
Ligeledes skal vi have informeret om hvordan man forholder sig med hensyn til flyttebiler etc.
Bestyrelsen vil ligeledes drage omsorg for at beboere i Viborgvej 117 får opsat skilt med af og 
pålæsningstilladelse i 15 minutter med korrekt indstillet P-skive – skiltet vil blive opsat på det ”gule
areal” mod garagerne, da det færdselsmæssigt ikke er trafikalt muligt på kørevejen.

Punkt 8: Legeplads
Legeområder til børnene har de senere år ikke haft megen fokus, emnet blev vendt og drejet, og 
man enedes om at lade bestyrelsen at gå nærmere ind i det og komme tilbage med et oplæg.

Punkt 9: Godkendelse af afdelingens driftsbudget for det kommende år
Claus Leiszner gennemgik budgettet.

– Ejendomsskatten stiger noget, efter de nye vurderinger endeligt er kommet
– Renovationsudgifterne stiger pga. det nye affaldssorteringssystem
– Administrationsbidraget stiger pga. almindelig prisstigninger
– Renholdelse, som dækker grønne områder/sne/driftcenter, havde nogle udfordringer sidste år
– Mht. grønne områder så undersøger Hovedbestyrelsen muligheder for at hjemtage opgaven 

på sigt
– Hvis beboere observerer uhensigtsmæssigheder vedrørende plejningen af de grønne 

områder, så sig det til driften
– Der er mandet op i driften for bl.a. at dække nogle tilsynsopgaver
– Badeværelser er der afsat et beløb hvert år til løbende renovering. Bestyrelsen ser på 

muligheden for at få alle renoveret på én gang, og hvad prisen er
– Fraflyning B-ordning posten er sat op, da der er brugt mange af de opsparede penge de 

senere år
– Posten Andre ordinære indtægter falder da overskud fra tidligere år nu er udbetalt

Punkt 10 a: Valg af 2 medlemmer til afdelingsbestyrelsen for 2 år
Evan Krogh Olesen og Rokshana Afzal blev genvalgt.



Punkt 10b: Valg af 2 suppleanter til afdelingsbestyrelsen for 2 år
Ingen stillede op, så disse forbliver udbesat.

Punkt 11: Eventuelt

P-kælderen/sikringsrummet er fortsat et problem. Sikringsrummet selv er intakt, men P-kælderen er
i dårlig stand. Der er blevet udarbejdet et konsulentrapport om standen og det vil være meget dyrt at
få ordnet. Problemstillingen er sendt til administrationen.

Der bliver meget snart åbnet for selvvalgte nye køkken og bad gennem afbetalingsordning. Claus 
Leiszner har rykket for det, og håber på det er klart til efter efterårsferien.

Der blev snakket om hvad reglerne er for vasketøj på altanerne. Det må ikke hænge ud over 
altankanten, og må kun være på gulvstativer.

Vaskeriet blev diskuteret, da der er problemer med manglende tømning af maskinerne efter 
vaskning. Der blev diskuteret om der skal et opslag op om dette, og generelt om rod i vaskeriet. 
Dette er dog desværre en tilbagevendende problematik.

Der er problemer med manglende opfyldning af WC-papir mm. ved toiletterne.

Storskraldsrummet er ofte ramt af rod, desværre også et problem i mange afdelinger.

Tidspunkt og forplejning i forbindelse med afdelingsmødet blev diskuteret.

Referent: Rune Christensen


